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Ñâÿçíîñòü

Çàäà÷à 1. Ïîêàæèòå, ÷òî îïåðàòîð

R(ξ, η) = ∇ξ∇η −∇η∇ξ −∇[ξ,η],

äåéñòâóþùèé íà ñå÷åíèÿ, êîììóòèðóåò ñ óìíîæåíèåì íà ôóíêöèè, è, òåì ñàìûì, îïðåäåëÿåò

ëèíåéíîå ïðåîáðàçîâàíèå ñëîåâ ðàññëîåíèÿ.

Ââåäåì êîâàðèàíòíûé äèôôåðåíöèàë

d∇
(
Ti1...ikdx

i1 ∧ . . . ∧ dxik
)

= ∇∂iTi1...ikdx
i ∧ dxi1 ∧ . . . ∧ dxik .

Çàäà÷à 2. Äîêàæèòå, ÷òî êâàäðàò äèôôåðåíöèàëà d∇ � ýòî îïåðàòîð óìíîæåíèÿ íà ôîðìó

êðèâèçíû: (
d∇

)2
ω = Ω ∧ ω.

Çàäà÷à 3. Ïóñòü r : U → R3 � äâóìåðíàÿ ïîâåðõíîñòü â R3, x, y � êîîðäèíàòû íà ïîâåðõíîñòè.

Äîêàæèòå, ÷òî

∂ry∂rx − ∂rx∂ry = R(rx, ry),

ãäå ∂v � ïðîèçâîäíàÿ âäîëü âåêòîðà v â R3.

Çàäà÷à 4. (à) Îïðåäåëèòå ìàòðèöó ñâÿçíîñòè è ñèìâîëû Êðèñòîôôåëÿ ðèìàíîâîé ñâÿçíîñòè

â êîîðäèíàòàõ (x, y) äëÿ ìåòðèêè g = dx2 + 2 cosωdxdy + dy2 , ãäå ω(x, y) � íåêîòîðàÿ ôóíêöèÿ.

(á) Âû÷èñëèòå êðèâèçíó ýòîé ñâÿçíîñòè.


